

200多万元涉案财物完璧归赵

衢州衢江公安举行“百日行动”集中退赃大会

通讯员 邵雪平

本报讯 “失而复得的感觉太好了！没想到能这么快追回被偷的物品，感谢衢江公安和高家派出所的民警。”近日，在衢州市公安局衢江分局举行的“百日行动”集中退赃大会上，衢江区高家镇的祝海平为警方送上了一面“破案神速为民解忧”的锦旗。

7月15日早上5点多，在高家镇开了一家便利店的祝海平起床后发现店里的香烟不见了，查看监控发现，凌晨1点多店里潜入一个“全副武装”的小偷，“口罩、帽子、手套都穿戴着，偷走150多条香烟，总价值8万多元”。

接到报警后，民警揭铁文马上展开调查，很快锁定目标，并在18日一早将还在睡梦中的嫌犯徐某抓获。“徐某之前因为盗窃、抢劫已经‘九进宫’了，6月26日刚刚刑满释放，结果出来不到一个月就再度犯案。”揭铁文说，该嫌犯反侦查意识很强，不仅在行窃时“全副武装”，还会意识到躲避监控。经过审讯，民警顺藤摸瓜，在21日将负责盯梢、运输、销赃的另外两名同伙抓获，并追回全部赃物。目前案件正在进一步侦办中。

退赃大会上，共向十余名受害群众发还追回的被盗、被骗笔记本、香烟、现金等涉案财物，价值200多万元，不少受害者特地为警方送上锦旗。



据介绍，今年以来，衢江公安分局持续加大对传统侵财案件的打击力度，特别是夏季治安打击整治“百日行动”开展后，通过打防结合、以打开路，破获了一批大要案，取得了较好成效。“举行退赃仪式，一方面是要把追回的财物还给老百姓、企业；另一方面，也希望借此激发全警的干事激情，更好地履行好公安机关的职责使命。”衢江公安分局局长周松祥说，该局将主动对标“六个零发生”的目标要求，坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪、哪里治安混乱就重点整治哪里”的原则，以“清患”“除钉”等六大专项行动为牵引，重点打击突出违法犯罪、铁腕整治社会治安乱象、攻坚化解安全隐患、全面净化社会治安环境，以实际战果惠及民生。

法官联手调解员 化解纠纷在诉前

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 于超蓉

本报讯 “对于调解结果，我们很满意。”近日，永康一水泥店老板方某和员工叶某在一起涉及买卖合同纠纷的调解协议上签下名字，并为调解员和指导法官点赞。

此前，永康市社会治理中心综合受理窗口接到水泥店老板方某的求助，称其有货款收不进来，想起诉叶某等2人支付水泥款及利息。中心依托诉源智治·龙山经验综合应用，智能匹配具有此类纠纷审判经验的指导法官许玲晓，同时指派永康市人民调解委员会调解员徐金彬参与调解。

在许玲晓的指导下，经过徐金彬多次线上线下调解，双方最终达成调解协议，由叶某分期支付相应货款40300元。

面对案多人少现状，为及时化解矛盾纠纷，永康市研发诉源智治·龙山经验综合应用，并构建智能预分案机制，充分发挥人民调解和行业调解组织作用，将民商事案件通过“调解员调解+法官指导”模式快速办结。对调解不成、进入诉讼程序的案件，由原指导法官直接办理，以提高庭审质效，真正实现纠纷“一系统分流、点到点指导、全链条解决”。

“诉源智治·龙山经验综合应用聚焦‘数’助决策，以诉源治理综合指数为统领，紧盯源头化解，紧抓风险预警，打造了指数画像、风险预警、协同治理、考核评价四大场景，实现‘控一防一治一优’量化闭环。”永康市人民法院院长朱贊清介绍，应用自去年11月上线运行以来，永康市诉源治理综合指数平均得分上升14.1%，民商事收案数、万人成讼率同比分别下降27.24%、29.7%。目前，诉源智治·龙山经验综合应用已获评全省数字法治好应用、金华市最佳应用。

“调共体”定分止争

通讯员 虞潇方

本报讯 嵊州市人民法院以镇域治理为突破口，在金庭镇打造“羲之云法庭”，内设“羲之”调解室、“羲之云法庭自助服务超市”、“羲之法官工作室”、“羲之云课堂”等。派出所、法庭、司法所、村两委等相关人员组成“调共体”，依托浙江解纷码、“四平台”等汇总信息，在“共享法庭”实时对接、定期举行会议，摸排信息、评估风险、诉前化解、督促履行，构建起分流解纷闭环机制。2022年上半年，金庭镇矛调中心收案269件，化解成功率90%。

救助中暑群众

近日，嵊州市公安局黄泽派出所民警及时救助一名因中暑昏倒在加油站的群众，使其快速得到救治，脱离生命危险，受到群众好评。

通讯员 朱甜甜



当好反诈先锋

通讯员 朱海萍

本报讯 7月份以来，杭州市富阳区万市镇充分发挥党员先锋模范作用，强化防范电信网络诈骗和反邪教等工作。

各支部组织全体党员观看反诈视频，了解诈骗惯用伎俩及心理战术，进一步提高对电信网络诈骗的防范意识。倡导党员崇尚科学，反对邪教。学习反有组织犯罪法，牢固树立扫黑除恶的信心与决心。当地老党员退休不褪色，成为反诈“大喇叭”，借助方言解说掀起防范养老诈骗宣传高潮，7月以来已开展集中宣传16次，完成集镇350余家商铺面对面宣防，发放倡议书500份，邀请千余人参加防范养老诈骗线上答题。

排查风险隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日，海宁市消防救援大队的检查人员在推进辖区生产经营租住村（居）民自建房重大火灾风险综合治理工作时发现，位于海洲街道长丰路北侧的东长新苑，有部分餐饮商店燃气五重防护未安装且未做防火分隔，存在“三合一”现象，部分自建房防盗窗未设置逃生口、灭火器过期、配备不齐全等。而在经济开发区由拳路的火炬东区，则存在部分自建房防盗窗未设置开口，居民楼一楼违规设置纺织类车间，且与楼上住宅区域未做防火分隔、安全出口不足等隐患。目前，消防部门已将这两处区域作为重大火灾隐患区域进行挂牌督办，责令其年底前完成整改。

“警保联盟”启动

本报记者 蓝莹 通讯员 章程凯 赖冰山

本报讯 为进一步强化夏季突出治安问题整治，日前，温州市公安局瓯海分局启动“百日行动·警保联盟”大巡防。

该局充分发挥“亲”警务十大联盟优势，联合瓯海保安公司，成立由全区1200余名保安组成的“警保联盟”，加入“最严社会治安管理区域”工作。“警保联盟”启动后，瓯海保安公司每日将投入精干保安队员及车辆，灵活协助警力紧缺、治安情况相对复杂的派出所，无偿、义务开展夜间凌晨治安巡防。在全市、全区组织的统一清查行动中，瓯海保安公司也将根据需求，视情安排保安力量和车辆协助开展行动。

此外，全区1200余名保安还将以派驻点为前端阵地，在全区各类学校、机关企事业单位、医院、银行、农贸市场等治安重点区域，就地参与夏季治安打击整治“百日行动”，发现治安线索第一时间上报，发现矛盾纠纷第一时间介入调处，对存在激化可能的第一时间通知属地派出所，切实发挥“警保联盟”效能。

打造联勤防线

通讯员 朱国政

本报讯 日前，温岭市横峰街道凤凰山鞋业园区一家鞋厂发生劳资纠纷，接到警情“派单”的园区联勤工作站10幢“幢长”老陈快速妥善处理了纠纷。

凤凰山鞋业园区是横峰街道全域改造后首个园区，目前入驻企业100多家，有19幢厂房、流动人口3400余人。今年3月份，凤凰山联勤工作站正式启动。温岭市公安局横峰派出所发挥民警牵头统筹作用，发动社会力量参与基层治理，先后组建了护园队、志愿巡防队等群防群治队伍，并在每幢厂房推选出一名“幢长”，实行“幢长负责制”，协助工作站处理纠纷化解、治安防控、服务企业等工作。截至目前，联勤工作站共处理纠纷46起，各类警情同比下降12%。

全方位防溺水

通讯员 江赛南

本报讯 近日，温岭市公安分局箬横派出所根据辖区实际，落实辖区民警联动88个村居123名网格员、平安志愿者等力量，逐“格”对箬横镇内花芯水库、白龙潭水库以及274条河道、3170个池塘等小微水体进行细致排查，核查有无缺失的警示标志、救援设备，及时记录反馈给相关部门，并在危险地段1米范围内设置防护、警示设施。

此前，辖区民警已在学校放假前全数开展防溺水宣传工作，并在暑期根据临河重点地段周边居民生活规律，与学校、村干部等错峰开展巡逻、宣传，劝阻涉水危险行为，在花芯水库、箬横大河等宽阔水域，利用无人机进行喊话宣传。截至目前，箬横派出所已出动警力160人次，开展进校宣传16次，进村居入户宣传30余次，宣讲对象1600多人。

救援英勇无畏

通讯员 徐康乐

本报讯 张晓枫，现为武义县消防救援大队熟溪站分队长，是全体队员公认的“实干家”。

2019年，台风“利奇马”席卷而来，台州多处出现洪涝灾害，张晓枫主动请缨，支援临海市抗台任务。在一次救援中，他当机立断，穿戴好救生衣，跳入浑水中摸索前进，成功将病人背上冲锋舟，送往医院救治。那场任务，他在雨中连续作战10余小时，成功疏散、抢救群众30余人。

入队11年来，张晓枫成为大队全体队员学习的榜样，先后获得个人三等功一次、嘉奖多次，被总队评为优秀士兵、优秀消防员。